

## EXPUNERE DE MOTIVE

România este singurul stat membru din cele 28 care nu are asociații naționale reprezentate în confederațiile și federațiile europene din domeniul agricol.

De aceea, organizațiile (asociațiile) trebuie să se ajute singure, în sensul, să fie înființate asociații puternice, cu oameni reprezentativi, care să găsească modalitățile de susținere financiară pentru reprezentare la Bruxelles.

România a fost exclusă în 2011 din Comitetul Organizațiilor Profesionale din Agricultură - Confederația Generală a Cooperativelor Agricole (COPA-COCEGA) întrucât Federația Națională a Producătorilor Agricoli din România (FNPAR) nu și-a mai plătit cotizația.

Prezența unei asociații românești în această organizație europeană, ar putea să faciliteze participarea fermierilor la 87 de grupuri lucrative privind politicile agricole europene.

În România sunt în jur de 1 milion de fermieri care primesc subvenții europene. Ar reveni 1 leu/producător pentru a se putea plăti cotizația anuală, pentru a fi membru în confederațiile europene.

Situația sus menționată a fost determinată de lipsa unor asociații puternice în agricultură, cu fermieri reprezentativi, care să rezolve problemele financiare de reprezentare europeană.

În România sunt foarte multe asociații în domeniul agricol, înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, constituite din trei persoane, acestea nefiind reprezentative.

Ținând cont de cele menționate prin propunerea legislativă anexată prevedem ca o asociație din domeniul agricol să se constituie din minimum 20 de persoane și o federație de minimum 4 asociații.

De asemenea, s-a intervenit pentru îndreptarea unei greșeli de tehnică legislativă strecurată în textul legii.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o spunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

### INIȚIATORI,

Deputat ALDE - Ică Florică CALOTĂ

Deputat PSD - Marian- Sorinel VRĂJITORU

Deputat PSD - Neculai IFTIMIE

Deputat ALDE - Florin-Toma PETCU